

# 医药集采将形成全国性联盟采购

**新华社消息** 扩大联盟范围，形成全国联盟集中采购；加强统筹协调，合理确定采购品种……国家医保局5月20日发布《关于加强区域协同做好2024年医药集中采购提质扩面的通知》，对医药集中采购做出新要求。

根据通知，在国家组织药品和高值医用耗材集中带量采购的基础上，加强区域协同，将条件具备的省级联盟采购提升为全国性联盟采购，并要求做好集采执行监测

管理，公平对待各类经营主体，严防“地方保护”。

国家医保局相关负责人介绍，在集采品种选择上加强统筹协调，做到国家和地方互为补充。国家组织集采重点针对通过一致性评价的药品，以及聚焦价格虚高、群众反映强烈的高值医用耗材；全国联采重点覆盖国家组织集采以外品种，以及采购金额大、覆盖人群广的“大品种”，持续扩大集采覆盖面。

通知明确，将聚焦重点领域，

积极推进2024年集采扩面。药品方面，开展新批次国家组织集采，做好胰岛素和前几批集采药品协议期满接续采购。国家医保局重点指导如下全国联采工作：湖北牵头开展新批次全国中成药联盟采购和第一批全国中成药集采协议期满接续采购；山东牵头开展中药饮片联盟采购；河南牵头开展国家组织集采品种的可替代药品联盟采购；三明联盟开展肿瘤和呼吸系统等疾病用药集采。

耗材方面，国家组织开展新批次高值医用耗材集采和人工关节接续采购；重点指导江西、安徽、广东、浙江、福建、河南、河北等省份分别牵头体外诊断试剂、超声刀、结扎夹、冠脉切割球囊、血管介入等医用耗材全国联采工作。

国家医保局相关负责人介绍，将同各有关部门、各地方持续推进医药集采提质扩面，完善集采制度，营造公平竞争的市场环境，更好惠及广大群众。（徐鹏航 彭韵佳）



## 狂欢节巡游

5月19日，来自中国的演员参加柏林文化狂欢节大游行。当日，2024柏林文化狂欢节大游行在德国柏林克罗伊茨贝格区举行，近60支队伍的数千名演员将游行区域变成欢乐的海洋。柏林自1996年起举办文化狂欢节，展现柏林作为世界大都市的文化丰富性。今年的柏林文化狂欢节5月17~20日举行。 摄影/新华社记者 任鹏飞

## 以高官或被通缉

**新华社消息** 就国际刑事法院检察官申请逮捕以色列高级官员，美国总统拜登、国会众议院议长迈克·约翰逊等民主、共和两党高层人士5月20日纷纷表态维护以色列，甚至威胁制裁国际刑事法院。

国际刑事法院检察官卡里姆·汗20日在一份声明中说，正向国际刑事法院申请对以色列总理内塔尼亚胡、国防部长约亚夫·加兰特，以及叶海亚·辛瓦尔、伊斯梅尔·哈尼耶等3名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导人的逮捕令。

卡里姆·汗在声明中说，以色列高官涉嫌“战争罪和反人类罪”的行为包括“通过剥夺平民获取人道援助物资的机会、在冲突中蓄意针对平民，从而制造灭绝和饥饿”等。3名哈马斯领导人在本轮冲突中也存在“战争罪和反人类罪”行为。

美国民主党籍总统拜登当日称，国际刑事法院检察官申请逮捕以高官“离谱”，美方

## 美两党竭力“护短”

不接受这一做法。美国国务卿安东尼·布林肯发表声明称，国际刑事法院检察官的举措“可能危及”加沙地带停火谈判。

共和党方面，众议院议长约翰逊发表声明，称决定“缺乏依据、不合法”。共和党籍国会议员林赛·格雷厄姆扬言，将与国会两院两党同僚合作，“对国际刑事法院施加严苛制裁”。

卡里姆·汗当日接受美国有线电视新闻网专访时说，以色列有权利和义务解救被扣押人员，“但必须依据法律行事”，“不能因为哈马斯武装人员需要水，就让加沙地带全体平民都没水可用。”他还说，检方团队掌握“多种证据”支持对哈马斯领导人申请逮捕，包括经过核实的去年10月7日袭击以色列相关视频和照片，以及目击证人和幸存者提供的证词。

《政治报》称，国际刑事法院法官可能需要数月时间裁定是否签发逮捕令。（海洋）

## 伊朗对总统坠机遇难事件展开调查

据伊朗伊斯兰共和国通讯社5月20日报道，伊朗武装部队总参谋长巴盖里已指派一高级代表团调查导致总统莱希及其随行人员遇难的直升机坠毁事件。伊朗政府、议会和司法领导人当日召开会议后确定，第14届伊朗总统选举将于6月28日举行。

报道说，代表团已抵达坠机现场，调查工作已经开始，结果将在调查结束后公布。

据伊朗媒体报道，乘员共8人，另外6人为一名省长、一名伊朗伊斯兰革命卫队官员、一名宗教人士和3名机组人员。失事直升机型号为美制贝尔-212，由伊朗在本世纪初购得。

由于美国长期制裁，伊朗一直面临飞机老化、关键零部件短缺等问题。伊朗前外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫表示，美国制裁伊朗航空业、阻止伊方从国外进口飞机及相关设备，是导致这一事件的因素之一。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比回应称，这种指责“毫无根据”“每个国家都有责任确保其设备的安全性和可靠性”。

一名以色列官员20日表示，以色列与这起事件无关。这名不愿公开姓名的以方官员告诉路透社记者：“不是我们（干的）”。

总部位于比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织的伊朗问题专家阿里·瓦埃兹说，美国制裁肯定影响伊朗更新和维修飞机的能力，但天气和人为错误的因素也不容忽视。事发地当天天气恶劣，电视画面和照片显示，坠机现场笼罩在浓雾中，能见度低。

伊朗官方尚未就坠机原因作出推断，也未指向人为破坏因素。事故发生后，伊朗代行总统职责的第一副总统穆赫贝尔主持召开紧急内阁会议。会后发表的声明说，内阁将继续遵循莱希的路线，国家的管理不会出现问题。上海外国语大学中东研究所教授刘中民表示，伊朗关于总统去世后的权力承继制度很完善，总统去世不会导致国家陷入混乱。

从伊朗权力结构来看，总统并非国家最高领导人，在其之上还有最高领袖。伊朗最高领袖哈梅内伊在直升机坠毁事故后表示，伊朗民众无需担心，国家和政府工作不会受到影响。

不少分析人士认为，此次事件不会对伊朗内政外交造成大的影响，也不会引发明显的政策变化。

（据新华社报道）